
 

 
 

N i e d e r s c h r i f t 
über die Sitzung des Ortsgemeinderats 

S t r o h n 
 

verhandelt am 02.12.2025 im Bürgersaal in Strohn. 
 
Der erste Beigeordnete eröffnet um 19:00 Uhr die Sitzung des Ortsgemeinderats. 
Anschließend stellt er mit Zustimmung des Rats die form- und fristgemäße Einladung 
sowie die Beschlussfähigkeit fest. 
 
Der Ortsgemeinderat hat zurzeit 12 Mitglieder. 
 
Anwesend sind unter dem Vorsitz des ersten Beigeordneten Herrn Dominik Welter 
 
die Ratsmitglieder: Klaudia Becker, Katrin Bros (ab 19.40 Uhr), Michael Bros, Helene 
Feltges, Nico Sartoris, Kai Schäfer, Stefano Stroh, Tobias Stoll und Thomas Stolz. 
 
Nicht anwesend sind Alexander Otten und Michael Sartoris. 
 
Es sind keine Bürger anwesend. 
 
Zum Tagesordnungspunkt 1 sind Karla Vogel und der Jagdvorstand, vertreten durch 
Gerd Stolz und Dominik Welter, anwesend. Zum Tagesordnungspunkt 2 sind Frau 
Schmitz und Herr Kremer von der Verbandsgemeindeverwaltung Daun anwesend. Ab 
19.12 Uhr nimmt Verbandsbürgermeister Thomas Scheppe an der 
Ortsgemeinderatssitzung teil. 
 
Das Protokoll vom 04.11.2025 wird ohne Einwände angenommen. 
 
Anträge zur Erweiterung der Tagesordnung werden nicht gestellt. 
 
 
Der erste Beigeordnete eröffnet den öffentlichen Teil der Sitzung. 
 
Teil A) Öffentliche Sitzung 
  
Top 1 Beratung und Beschlussfassung über den Forstwirtschaftsplan für 

das Forstwirtschaftsjahr 2026                              
 
Sachverhalt/Beratung: 
Frau Vogel erläutert den Wirtschaftsplan für das Jahr 2026. (siehe Wirtschaftsplan) 
 
Frage der Ortsgemeinde nach der Verwendung der Fläche der ehemaligen Weih-
nachtsbaumkultur (Gemarkung Altheck) und die Ausweisung einer Fläche für einen 
neue Weihnachtsbaumkultur. Die Ortsgemeinde schlägt eine Strategieplanung vor. 
Frau Vogel wird diese mit den Ortsbeigeordneten erarbeiten. 
 
Weitere Anmerkung, dass bei der Schmuckreisig Ernte an der Kultur Müll hinterlassen 
wurde. Dies soll durch Frau Vogel an die Firma zurückgemeldet werden. 
 



 

 
 

Beschlussvorschlag: 
Der Ortsgemeinderat der Ortsgemeinde Strohn beschließt einstimmig den vorgeleg-
ten und erläuterten Forstwirtschaftsplan für das Forstwirtschaftsjahr 2026 anzuneh-
men. 

 

Abstimmungsergebnis: 

Ja – Stimmen: 10 

Nein-Stimmen: 0 

Enthaltungen: 0 

 
 
Top 2 Beratung und Beschlussfassung über die Haushaltssatzung und 

den Haushaltsplan für das Haushaltsjahr 2026 
 
 
Sachverhalt/Beratung: 
Herr D. Kremer erläutert den Haushaltsplan 2026. Herr Kremer erläutert den Jagd-
haushalt 2026. (Siehe Protokoll der VGV) 
 
Beschluss 
Der Ortsgemeinderat beschließt einstimmig den Haushaltsplan 2026. 
 
Der Jagdvorstand beschließt einstimmig den Jagdhaushalt 2026 
 
Abstimmungsergebnis Haushaltsplan 2026 
 
Ja-Stimmen:  10 
Nein-Stimmen: 0 
Enthaltungen: 0 
 
Abstimmungsergebnis Jagdhaushalt 2026 
 
Ja-Stimmen:  2 
Nein-Stimmen: 0 
Enthaltungen: 0 
 
 
 
Top 3 Anschaffung EDV für das Vulkanhaus (Beratung und Beschlussfas-

sung) 
 
 
Sachverhalt/Beartung: 
Für den Betrieb des Cafés ist die Anschaffung eines neuen Kassensystems notwen-
dig. Es ist ein monatl. Beitrag für die cloudbasierte Lösung und ein einmaliger Auf-
wand für die Anschaffung der Hardware notwendig. 
 



 

 
 

Ein Angebot über 11.000€ Gesamtkosten für 5 Jahre vom Anbieter Sumup liegt vor. 
 
Beschluss: 
Der Ortsgemeinderat beschließt einstimmig das Kassensystem Sumup im Wert von 
3.200€ mit monatl. Folgekosten von 120€ anzuschaffen. 
  
Abstimmungsergebnis 
Ja-Stimmen:  10 
Nein-Stimmen: 0 
Enthaltungen: 0 
 
 
 
Top 4 Informationen der Ortsbeigeordneten 
 
 

- Anstehende Gemeindelandverpachtung in 2026: 

Arbeitskreis soll eingerichtet werden, im Dezember zur Planung tagen und die 
Ergebnisse im Januar im Ortsgemeinderat vorstellen. Mitarbeit im AK: Thomas 
Stolz, Nico Sartoris, Michael Bros, Dominik Welter, Stefano Stroh, Helene Felt-
ges 

 
- Kneipenabend: Festlegung der aktuell gültigen Preisliste. 

- Terminplanung und Dienste für den Betrieb der Kneipe steht. Immer am ersten 
Freitag im Monat wird geöffnet. Es werden noch Personen für die Dienste im 
Juni und Juli gesucht. Alle Informationen werden in der WhatsApp-Gruppe 
„Dorfpost“ veröffentlicht. 

- Die Sanierung Friedhof soll nach Karneval umgesetzt werden. Wenn die Aufüh-
rung nach Karneval nicht in Eigenleistung möglich ist, muss man über den Ein-
satz einer Firma nachdenken. 

- Abrechnung Neubaugebiet liegt noch nicht vor. Herr Scheppe kommentiert, 
dass der Vorgang sachlogisch dargestellt ist und die abschließende Klärung 
zeitnah erfolgen soll. Er sichert Unterstützung bei der Kommunikation mit der 
Bauabteilung zu. 

- Unterstützung Seniorenkarneval soll auch im Jahr 2026 wieder durch die Orts-
gemeinde Strohn erfolgen. Dominik Welter arbeitet im Orga-Team mit. 

- Die Sanierung des Gemeindehaus Trautzberg (Eingangsbereich) soll wieder 
ange- stoßen werden. Klaudia Becker übernimmt Kommunikation in Trautzberg. 

- Zu den geplanten Maßnahmen zur Umsetzung des Hochwasserschutzkonzep-
tes soll Herr Trompeter (VG-Daun) nochmals angesprochen werden. 

- Streuobstwiese KiTa: eine passende Fläche muss noch bestimmt werden. 



 

 
 

 
 
 Top 5 Verschiedenes 
 

- Sachstand Sportplatz: Sanierung soll durch Förderung bewältigt werden. Antrag 
ist umfangreich. Maßnahme etwa 320.000€. Förderung beläuft sich auf 
150.000€. Für den Sportverein bleibt eine Summe von 170.000€ mit Folgekos-
ten alle 10 Jahre von etwa 10.000€. Haltbarkeitsdauer etwa 25 Jahre. Ein not-
wendiger neuer Pachtvertrag über 30 Jahre zwischen Sportverein und Ortsge-
meinde wird zum 01.01.2026 abgeschlossen. Antragstellung durch den Sport-
verein im Januar 2026. 

 
 
Top 6  Bürgerfragestunde 
 
Entfällt, da keine Bürger anwesend sind. 
 
 
Ende der öffentlichen Sitzung um 20.15 Uhr. 
 
 
 
 
 
B) Nichtöffentliche Sitzung 
 
 
 
 
 
Nächste Sitzung ist terminiert für Dienstag, 13.01.2026, um 20.00 Uhr. 
 
Die Sitzung schließt um 20.55 Uhr. 
 
 
Der erste Beigeordnete:                                                 Die Schriftführerin: 
 
 
____________________                                             _____________________ 
(Dominik Welter)                                                            (Andrea Römer) 


